
Zakon o zaštiti od 
požara

izmene i dopune



Narodna Skupština Republike Srbije je usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o 
zaštiti od požara, kojim je predviđeno povećanje stepena bezbednosti i efikasnija kontrola ob-
jekata javne namene, prvenstveno ugostiteljskih i objekata u kojima se okuplja veći broj ljudi, 
a u skladu sa inicijativom u javnosti poznatom kao “Tamarin zakon”.

Razlog za donošenje ovog zakona, u suštini je povećanje stepena bezbednosti u objektima 
javne namene sa aspekta zaštite od požara jer se obezbeđuje efikasnija kontrola, prvenstve-
no, objekata ugostiteljske delatnosti, kao i objekata u kojima se obavljaju delatnosti iz oblasti 
obrazovanja, nauke, kulture, fizičke kulture, učeničkog i studenskog standarda, zdravstvene 
zaštite, socijalne zaštite i sl.

Izmenama Zakona definisani su „objekti javne namene“ i utvrđen pravni osnov za propisivanje 
minimuma tehničkih uslova, sa aspekta zaštite od požara, shodno nameni objekta, utvrđen 
osnov za izricanje zabrane vršenja određenog posla u objektu, ukoliko nisu obezbeđeni uslovi 
za sigurnu evakuaciju ljudi iz objekta, do otklanjanja opasnosti.

Jedna od značajnijih izmena je prenošenje obaveze za pribavljanje saglasnosti o sprovedenim 
merama zaštite od požara sa organa uprave nadležnog za izdavanje upotrebne dozvole na 
investitora, odnosno vlasnika objekta.
Nadzor nad sprovođenjem odredaba Zakona o zaštiti od požara u namenskim industrijama 
ponovo je u nadležnosti Ministartstva unutrašnjih poslova .

Ukinuta je obaveza privrednih subjekata da donose Sanacioni plan,  obzirom da je u prime-
ni Zakona utvrđeno da je oblast koju bi uređivao Sanacioni plan već predviđena u drugim 
planskim i normativnim aktima. Ovim Zakonom jasnije su uređene obaveze vlasnika, odnos-
no korisnika objekta razvrstanih u različite kategorije ugroženosti od požara.

Bliže se uređuje obaveza ugradnje stabilnih sistema za dojavu požara, održavanje i  kon-
trolisanje uređaja. Preciznije je uređeno vršenje, obim i program osnovne obuke za zaposlene 
u oblasti zaštite od požara.

Utvrđuje se da je opasnost od izbijanja i širenja požara i nepostojanja uslova za sigurnu 
evakuaciju ljudi jedan od osnova za zabranu vršenja određenog posla u tom objektu, dok se 
opasnost ne otkloni .

Ministar unutrašnjih poslova se ovlašćuje da bliže uredi organizaciju, način vršenja službe, 
disciplinu, kriterijume za rad, napredovanje i stručno usavršavanje u vatrogasno-spasilačkim 
jedinicama.

Dopunjene su kaznene odredbe Zakona o zaštiti od požara tako što su propisane kao prekršaj 
radnje suprotne predloženim izmenama i dopunama. Kao prekršaj je propisano nespro-
vođene naloženih mera u datom roku , onemogućavanje nesmetanog vršenja poslova inspek-
toru , nedavanje na uvid dokumentacije i ne pružanje druge pomoći.

Zakon o izmenama i dopunama Zakona o zaštiti od požara objavljen je u Službenom glasniku 
Republike Srbije br. 20 od 24.februara 2015 godine . Stupa na snagu 4. Marta 2015 godine.
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